

郑州市交通运输委员会“文明出行”倡议书

全市交通运输系统干部职工和全行业广大从业者：

文明出行，积极为创建全国文明城市和畅通郑州做贡献是每个市民应尽的责任和义务。全市交通运输行业有数万名干部职工，3855辆长途客车，4788辆公交车，10607辆出租车；交通运输行业有30多万名从业人员，3229家维修企业，430家物流企业，30156辆货运车。这支队伍是郑州交通产业的主体，交通建设和道路运输的主力军，自觉遵守交通法规，减少道路资源占用，加快推进交通建设，改善市民出行条件，提高文明出行意识是郑州交通人义不容辞的责任。为此，我们倡议：

交通运输生产行业要努力打造先锋交通、

民生交通、生态交通、平安交通，不断优化服务环境、增强服务意识、完善服务制度、丰富服务内容、创新服务方式、提高服务质量，为全市人民提供更加优质的交通运输服务。要不断优化路网结构，合理设置站点，进一步方便市民出行；要创新服务理念，在大中专院校和大型企业开展城市公交定制服务、长途客运站站前移，为人民群众提供个性化的运输服务；要大力开展争创精品线路、特色线路、“文明的士之星”、“优秀星级车长”等活动，打造优质服务品牌。广大驾驶员和乘务员要想乘客之所想、帮乘客之所需、解乘客之所难，自觉遵守交通法规，文明行车，热情服务，争做优秀的城市导游员、讲解员、宣传员，让每一个车厢都充满文明之风，吸引更

多市民选择公共交通方式出行。

交通重点工程建设领域要加大城市外围交通基础设施建设力度，大力开展“优质工程年”等活动，加快工程建设进度，确保工程建设质量，打造精品工程、优质工程；要强力推进交通场站建设，加快市内长途客运站站外迁进度，努力缓解中心城区交通压力；要加快环城高速出入市口的建设，减轻过境车辆对城市交通的压力，早日达到“主城区内15分钟上快速路，快速路15分钟出城上高速，实现30分钟市区交通圈”的目标。

全系统干部职工和全行业广大从业者要以强烈的使命感和高度的责任感，全身心投入到交通建设和运输服务中。要加强对市域范围内

交通运输体系的研究，积极探索畅通郑州的有效途径；不断加大执法力度，加强运输市场管理，规范车辆运营秩序；倡导采用公共交通、自行车、步行等低碳绿色交通出行方式，减少公务车辆的使用。要全力响应市委、市政府号召，率先垂范，自觉遵守交通规则，抵制不文明交通行为，争当文明行人。

文明出行，从我做起！让我们在市委、市政府的正确领导下，团结一致，真抓实干，共创安全、畅通、便捷、有序的出行环境，为争创全国文明城市、构建和谐郑州做出积极贡献。

郑州市交通运输委员会
2011年7月20日

郑州市道路运输管理局“文明出行”倡议书

全市道路运输行业的同志们、朋友们：

根据市委、市政府在畅通郑州建设专题座谈会上的指示精神，为进一步提升行业文明交通意识和社会文明程度，营造我市良好的交通出行环境，动员全市道路运输行业驾驶员、从业人员积极参与“文明郑州，畅通郑州”活动。道路运输行业是一个城市的重要服务窗口之一，其文明程度直接影响着城市的文明水平。因此，郑州市道路运输管理局在全行业发出倡议，倡导全行业从业人员、驾驶员、乘务员，自觉遵守交通法规，做文明人，开文明车，行文明路，为“文明郑州，畅通郑州”做出积极贡献。现向全市道路运输行业发出倡议：

一、做营运车辆文明驾驶人。全市客、货运企业从业人员、驾驶员要严格遵守交通规则及道路运输法规，自觉做到文明驾驶，安全运行，在市内要按灯停走，按道行驶，拐弯时要提前打转向灯，放慢速度，并注意两侧行人安全。不占道、不压道行驶，不乱鸣笛、不违章超车、不乱停乱靠、不随意调头、不在车内抽烟、不闯红灯。

自觉做到诚实守信、文明经营，不宰客、不倒客、不强行揽客、不兜圈拉客、不闯红灯、不无故绕行、不无故中断运行服务，保证旅客人身财产安全，保持良好的车容车貌，车内设施齐全有效，喷有明显、清晰、统一的监督服务电话，定期清洗内饰，保持车厢内外清洁卫生，无异味、无杂物，不乱张贴广告，争做行业文明服务使者，自觉维护行业形象。

坚决抵制酒后驾驶、疲劳驾驶、强行超车、超员超载等危险驾驶行为。

二、做营运车辆文明乘务员。倡导行业司乘人员要衣着整洁，仪表得体，文明用语，服务周到，诚信待客。引导旅客自觉排队，有序乘车，对老、弱、病、残、孕、幼等旅客优先提供服务。

不向车外抛洒废弃物，维护城市环境卫生。

三、做运输行业文明传播人。倡导行业提高文明素质，自觉

养成良好的职业道德和文明出行习惯，仪表端庄、语言文明、扶老携幼，礼貌待人、耐心热情，主动纠正不文明交通行为，争做文明交通的实践者、守护者、传播者。

坚决摒弃“驾驶陋习”，开车吸烟、吃零食、打手机、乱停乱放、争道抢道等驾驶陋习。

四、做驾校行业文明培育机构。教育广大驾校学员从第一天起就自觉养成良好的遵章守纪意识、文明意识、安全意识。杜绝开赌气车、英雄车、霸道车，做到文明行车，礼让三先，宁停三分，不抢一秒，按灯行驶，按位停车。

倡导驾驶员学习人员自觉抵制不文明驾驶行为，纠正带动身边人员遵章守纪，文明驾驶，安全出行。

五、做文明服务汽车站。严格落实场站管理规定，健全站内设施，规范汽车进、出站口交通秩序，为旅客提供问询导乘、售票退票、候车检票、电话订票、失物招领、广播找人、三品安检、行包托运、快件发送、小件寄存和医疗救护、餐饮购物等服务项目；设有重点旅客、母婴候车室、滚动式电子显示屏、公告栏、宣传栏、阅报栏、旅客留言、交通及导向指示牌、无障碍通道、残疾人专用候车区、公厕以及高档候车座椅等便民设施。推出了系列温馨服务活动，充分体现了省会城市汽车站的现代化科技水平和人性化服务要求，极大地满足旅客不同层次的需求，方便旅客出行。

全市道路运输行业的同志们、朋友们，让我们迅速行动起来，积极响应市委、市政府的号召。从我做起，从现在做起，从身边的小事做起，从自身的岗位做起，以文明出行为己任，以营造良好的运营秩序为目标，展示全行业新形象，打造文明交通运输环境，为建设文明城市贡献自己的力量。

郑州市道路运输管理局
2011年7月21日

郑州市机动车修配管理处“文明出行”倡议书

全市各机动车维修企业及广大从业者：

为积极响应市领导发出的“全民参与，文明出行”号召，作为郑州市机动车维修行业的一员，从自身做起，从日常工作细节做起。郑州市机动车修配管理处向全市机动车维修企业及广大从业者发出倡议：

一、各机动车维修企业及广大从业者要立即行动起来，积极投入到创建全国文明城市活动中，为省会郑州争创全国文明城市做贡献。

二、各机动车维修企业及广大从业者要在新车试驾、事故车辆救援、修竣车辆路试等车辆行驶中，自觉遵守交通规则，不闯红灯，不逆行，不压线，不乱停乱放。

三、各机动车维修企业及广大从业者要做到不占道经营，不乱排污水，不乱丢垃圾废品，不影响行人和车辆通行。

四、各机动车维修企业要加强对员工交通文明和安全教育，自觉做到遵守交通规则、文明出行、展示交通人的良好素质。

希望大家认真落实省、市“创建”工作有关规定，响应上级号召，为郑州市创建全国文明城市增光添彩。

郑州市机动车修配管理处
2011年7月21日

郑州市客运管理处“文明出行”倡议书

广大出租汽车驾驶员：

今年，我市创建全国文明城市及实施文明交通计划活动工作已经进入关键阶段，作为城市精神文明的传播者及交通的主要参与者，我们服务质量的优劣及文明交通、安全行车时刻影响着全市创建全国文明城市及实施文明交通计划工作的开展。为了贯彻落实市委、市政府、市交通委要求，为我市创建全国文明城市及实施文明交通做出应有的贡献，实现“先锋交通”、“民生交通”、“生态交通”、“平安交通”的目标，更好地为广大乘客服务，特发出如下倡议：

1. 语言文明，主动出具发票，保持车辆卫生。
2. 营运中不闯红灯、不拒载、不甩客、不乱停乱放、不疲劳驾驶、不超速行驶；斑马线前文明礼让；遵章驾驶，杜绝闯红灯、禁停路段随意停车、随意上下客、杜绝强行超车、鸣笛现象。

3. 在行车时系好安全带，不抽烟、不饮食、不接打手机。

4. 不故意污损或涂改号牌，逃避监督。

5. 安全文明驾驶，杜绝责任事故的发生。

6. 进入火车站、飞机场、长途车站等地区，严格遵守出租汽车停车场的规章制度，按序排队。不在停车场站外兜圈、滞留载客。

文明城市大家创，文明交通我先行，让我们携起手来共创我市文明和谐的未来。

祝广大出租汽车驾驶员朋友们身体健康，工作顺利！

郑州市客运管理处
2011年7月21日

郑州交通运输集团有限责任公司“文明出行 安全出行”倡议书

集团公司全体干部职工：

交通文明是城市文明的重要组成部分，是推动城市文明和谐发展的重要保证。为积极响应郑州市委、市政府“倡导文明交通新风，有效缓解交通压力，助力畅通郑州建设”的号召，培养人人“文明出行、安全出行”的良好社会风尚，构建更加畅通有序的交通秩序，以实际行动为创建全国文明城市做贡献。作为省会文明的窗口单位，集团公司应引领文明出行、安全出行之风气，广大职工朋友们，每一个交通参与者都要从自身做起，从现在做起、从每一次交通行为做起，展现郑州交通行业良好社会文明形象，倡议做到：

一、倡导“文明出行、安全出行”理念。按规依法行进，不闯红灯禁行；过路不越护栏、行走斑马线（或行人天桥）；行车礼让路人、不随意变更车道；看清禁停标志、不随意停放车辆；严格按线行驶，不随意调头拐弯；公交排队乘车、关爱老弱病残；车内不吃食物、保持空气清新；不乱扔垃圾、保持车内整洁。

二、倡导“人人都是交通志愿者”理念。高扬志愿者精神，积极参与到倡导文明出行、疏导交通秩序、劝导不文明行为的文明交通志愿者活动中来。参与到人人都是志愿者、人人都是倡导者、人人都是宣传者的全民改善交通秩序活动中来，为畅通郑州尽一己之力。

三、倡导“服务文明出行，树立郑州形象”理念。作为窗口单位的长途客运服务企业，服务好每一个旅客、服务好每一个司乘人员，让旅客有宾至如归、如沐春风的感觉；让司乘人员有服务温馨、办事快捷的感受，对促进全社会文明出行、和谐出行以及社会风气优化至关重要。因此，倡议全体客运、站务、物流等服务和管理人员要按照“三优三化”的要求，严格遵守职业操守和服务规范，不断提升服务水平，努力打造服务品牌，擦亮窗口、扮靓郑州，为市民和客户的安全快捷、优质高效的出行和物流服务。

四、倡导“从业高度自律、严守交通法规”理念。倡导广大客货车司乘人员严格遵守道路交通法规，认真按照安全驾驶规程操作，做到文明礼让，行车有道；安全行驶，驾驶有德；按线停靠，有序行车；做文明人、开文明车。养成文明安全的驾驶习惯，共同创造安全畅通、文明和谐的道路交通环境。

文明交通，人人参与；文明服务，人人有责；文明郑州，人人共享。在创建全国文明城市的冲刺阶段，机不可失，时不我待，从我做起，改善行为；顺畅出行，社会共愿！

让我们共同携起手来，全身心参与到我市文明出行、畅通郑州活动中来，共同为郑州都市区建设和城市的文明和谐贡献一份力量，付出一份努力，分享一份快乐！

郑州交通运输集团有限责任公司
2011年7月21日

郑州市公共交通总公司“文明出行 文明服务”倡议书

公交总公司全体干部职工：

公共交通是广大市民出行的主要交通工具。提供优质的出行服务，是我们公交员工的光荣职责和神圣使命。在创建全国文明城市工作冲刺阶段，我们发出如下倡议：

一、模范遵守行业管理各项规定，严格履行应尽义务与责任，为广大市民提供安全、方便、快捷、经济的出行服务，使公共交通成为市民日常出行的第一选择。

二、模范遵守交通法规，带头倡导和践行文明出行与礼让，自觉做到不超速、不抢道、不闯红灯、不随意变道、斑马线前停车礼让行人，做到礼让为先，行车有道，驾驶有德，安全行驶。

三、模范执行服务规范，严格落实服务承诺。文明行车、安全驾驶，行车中做到有序进站、进站靠边、顺直停正，车未停稳不开门，门未关闭不运行，服务文明，热情周到。

四、积极争做“文明开车人”、“文明骑车人”、“文明乘车人”和“文明出行”宣传者，在过马路时不乱闯红灯、自觉遵守交通信号灯、不跨越隔离设施，树立文明交通意识，注意交通安全，关爱自己和他人的生命安全，做文明交通的倡导者、实践者和守护者。

文明出行，文明驾驶，让我们共同携起手来，以良好的职业素养，严格的职业纪律，规范的职业行为，用实际行动积极参与到全市创建全国文明城市活动中来，从点滴做起，从我做起，养成良好的出行习惯，争当文明公交人！

郑州市公共交通总公司
2011年7月21日